



Világ proletárjai egyesüljétek!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

VIII. évfolyam, 60. szám

ÁRA 50 FILLER

Kedd, 1951 március 13.

A MAI SZÁMUNKBÓL:

Az igazság a mi oldalunkon van (3. oldal) — Mi is segíthetünk kivívni a tartós békét önmagunk és az emberiség számára (4. oldal) — Április negyedikére megünneplésére készülünk Debrecen üzemi munkásai (5. oldal)

Népünk nagy terve

Nagyszerű dolog az, amikor munkásaink összeülnek és megvitatják a tervet. Megbeszéljük azt, hogy mit tudnak elérni a következő negyedévben vagy egy egész évben és aztán — türeljesen. Mert így van. Így teremt a debreceni Vagongyárban, a büdöskényi Állami Állóhelyen, a kiskőrösi Állóhelyen, a Magasépítési Vállalatokban.

Most, Pártunk Kongresszusa, Rákosi Mátyas elvtárs beszéde után még lelkesebbek a tervkészítés megkezdéséhez. Hiszen olvasták, hallgatták, hogy mit mond Pártunk nagy vezetője. Hallották, hogy az eddig hatalmas méreteket öltő öt éves tervünk most még nagyobb lesz. A nagy számok javabbá válnak, a népünk életszínvonalára pedig tovább emelkedik. Most arról beszélnek a gyűléseken, hogy mivel ünnepeik meg hazánk felszabadulásának évfordulóját. Megszülnének az újabb munkafeladatok, a népünk lelkesedésének bizonyítékai. Ezek a munkafeladatok már Rákosi elvtárs beszédét tükrözik vissza és a kongresszus munkaverseny eredményre épülnek. Lekezdődtek még nagyobb munkásaink, hiszen tudják már, hogy öt éves tervünkben még nagyobb és többet valósítunk meg, mint az eredetileg tervezettük.

Mit jelent a felemelt öt éves terv beruházása? Az, jelen í, hogy felszabadult népünk sokkal nagyobb feladatok megoldására képes, mint azt gondoltuk. Azt is jelenti, hogy most még több gyár épül, több lesz az egészségesebb, szép munkahelyek, kultúrház, iskola, orvosi rendező, bölcsőde és még ki győzi felsorolni azokat a megvalósítandó dolgokat, ami mind népünk ügyét, felemelkedését szolgálja.

Még mindnyájan emlékszünk arra, hogy milyen volt az élet — a hárommillió fős országban — amikor asszonyaink, gyermekeink, cipusztulnak a nyomoról. Az volt a kapitalista politika és azt folytatják most is az imperialisták. Ezt szerezniük most, is kiterjeszteni mind több országra, hazánkra, az egész világra. Mi tervbe vettük, hogy öt éves tervünkben minden faluba bevezessük a villanyt — a felemelt tervvel ezt gyorsabban valósítjuk meg — az imperialisták azt akarják, hogy sötétség és nyomor legyen a villanyfény helyett. Mi új, modern gyárakat akarunk — ők azt lerombolni szeretnék. Mi virágzó Magyarországot akarunk — ők meg rabzó gasztorba döntött nyomorító népet akarnak e helyett.

A mi öt éves tervünk az új, a nagyobb, a 80 milliárd forintot beruházó öt éves tervünk a béke terve, melynek segítségével gyorsabban emelkedik majd az életszínvonal, munkásosztályunk erje, mezőgazdaságunk termelése. Új traktorok, hatalmas kombájnok, kapálók és szedőgépek teszik könnyebbé a dolgozó parasztok életét, adnak emberibb életet öt éves tervünk végére. Az új felemelt terv azt jelenti, hogy gyorsabban visszatér győzelemre hazánkban a szocializmus ügyét, hogy gyorsabban emelkedik népünk jövedelje, kultúrája. Az eredeti terv azt irányozta elő, hogy 35 százalékkal emelkedjen a dolgozó nép életszínvonalára, e helyett most 50 százalékos lesz az emelkedés.

Mi volt a gyermekek jövője a múltban? Alig várták szülei, hogy felszabaduljan és ha addig járt is iskolába, kivették onnan, mert szükség volt a kenyérkeresőre. Ha rákerült az életbe, nyomorúság, rabzó gasztor jutott neki osztályrésztül.

Most meg? Anyáink boldog mosolyra ügyel gyermeke útját. Ez a boldog, bizó mosoly azt jelenti, hogy anyáink biznak a jövőben, nem féltik gyermeküket.

Ma ezek a mosolygó, piros arcú gyermekek a jövőt jelölik, öt éves tervünk jövőjét. Tanulhatnak s ha csevegézik tanulmányokat, tart karokkal várja őket az üzem. Van, aki mérnök lesz, vagy orvos. Aki ésszel és szorgalmasan, okosan dolgozik, abból lehet szahánovista, kiváló munkás.

Ezt jelenti most a jövő — népünk jövője, amit mi szabunk meg magunknak. Új munkások ezrei tisztázni indulnak el a faluból, hogy traktoristák, segéd- és szakmunkások legyenek. Akik eddig segédmunkások voltak, most szakmunkáknak tanulnak, a szakmunkások technikusok és mérnökök lesznek. Mindenki tanulhat és öt éves tervünkben mindenki tanulni fog. Így válik kultúrátabbá, öntudatosabbá egész népünk.

Erősödik hazánk, bármennyire csúszkodik is emiatt az imperialisták. Tájékozódó dühvel fogadták a terv felemelést — hazánkban boldog ujjongás volt, a munkások boldog ujjongás volt, a munkások boldog ujjongás volt, a munkások boldog ujjongás volt. Az imperialista fenyegetések azt szerezniük, hogy könnyen vághassák mérgező fogakat a béke országokba. De ha mi erősödünk — mert erősödni fogunk — akkor fogják a kemény acélba betörni. Minden kísérletük kudarcot vall dolgozó népünk erős helytállásán. Mi megmutattuk azt is, hogy meg tudjuk védeni derűs, szép életünket. Népünk már nem egyszer tanúsította adia annak, hogy helyes! Pártunk politikáját, hogy kész védelemre kelni boldog jövőnknek. Most a Kongresszus egy újabb tanúsítást adott. Soha olyan méretű verseny még nem volt, mint a Kongresszus megkezdésében.

Igaz, hogy megnövekedtek feladataink, de ezt dolgozó népünk lelkesen vállalja, mert tudja, hogy saját életét védi a feladatok megvalósításával. A mi feladataink nagyobbak, de nem voltak-e sokkal nagyobbak tanítóink, a szovjet emberek feladatai, mikor a világon elsőnek fogtak hozzá a terv készítéséhez, szocialista hazájuk építéséhez? De ők megvalósították azokat, nem sajnáltak semmilyen áldozatot, verejtéket és mikor kellett, vért is hullattak szocialista hazájukért. Az elmaradt, hatalmas Oroszország ma már az egész világ legfejlettebb iparával rendelkezik. Egymás-után valósítják meg a terveket, a felemelkedés terveit. Most pedig a háború utáni negyedik árszabályozás gyümölcsét élvezik a dolgozók. Ők a mi példaképeink, azok az emberek, akik semmilyen nehézségektől nem riadnak vissza. Tőlük tanultuk meg mi is, hogy milyen feladatot eől ne hátrádjunk meg.

Megnövekedtek a mi feladataink? Nem baj, annál nagyobb lendülettel látunk annak megvalósításához. Hiszen a mi Pártunk, de az egész életünknek az a legszebb jellemvonása, hogy soha nem ül babrunkon. Ujabb és újabb feladatok, mind nehezebb munkák megoldására vagyunk képesek.

A Kongresszuson népünk hitelt tett az építés, a béke mellett. Gondoljunk arra, hogy ezek a feladatok, amelyek most előtűntek előttünk, a boldog, szép szocialista haza megvalósításának előfeltételei. A lépés az első fokozat már megtettük és most már felfelé vezet az út, amelynek végén ott csillog felénk a cél, a szocializmus, a kommunizmus.

Elfogadta a Legfelső Tanács a Szovjetunió költségvetését

A Szovjetunió Legfelső Tanácsa március 10-én folytatta a Szovjetunió 1951. évi költségvetésének tárgyalását.

Galina Burckackaja elvtársnő a Nemzetiségi Tanács ülésén arról beszélt, hogy Szovjetukrajna dolgozóit a Szovjetunió népeinek testvér családjában igen rövid idő alatt begyógyították a háború okozta sebeket. A Köztársaság népgazdaságát fellendítették — formájában nemzeti, tartalmában szocialista kultúrájukat felvirágoztatták.

A költségvetés számaiban — mondotta Saskov elvtárs, a Szovjetunió folyamathajózási minisztere — szemünk előtt valósul meg a termelésátalakítás hatalmas szállini terve, épülnek az óriási hidrotechnikai létesítmények.

Abduhamid Baftirmurzajev elvtárs (Dagesztani Autonóm Szovjet Szocialista Köztársaság) elmondta, hogy Dagesztán népe 30 esztendő alatt olyan sikereket értek el a gazdasági és kulturális fejlődés terén, amilyenek csak a szocialista szovjet rendszerben valósíthatók meg.

Anna Jolkina elvtársnő, a Komi Autonóm Szovjet Szocialista Köztársaság fejlődéséről számolt be. Arzenyij Zverjev elvtárs pénzügyminiszter zárószavában kijelentette, hogy a nemzetiségi tanács valamennyi tagja megállapította, a Szovjetunió 1951. évi állami költségvetése a Szovjetunió békes alkotómunkája nyomán született a nemzetiség népgazdasági és kulturális sikereit tükrözi.

A kormány a Nemzetiségi Tanács költségvetési bizottságának javaslatára a költségvetés bevétel oldalának 724,5 millió rubeles növekedést megvalósítja.

A Nemzetiségi Tanács a Szovjetunió 1951. évi állami költségvetésének tervezetét és a költségvetésről szóló törvényt egyhangúlag elfogadta.

A Nemzetiségi Tanács ezután megválasztotta a 79 tagú Legfelső Bíróságot, a Legfelső Bíróság elnökévé Anatolij Volin elvtársat választották aki jelenleg is belüli ez a tisztelet. Megválasztották a Legfelső Bíróság 35 népi ülnökét. A Nemzetiségi Tanács jóváhagyta a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének törvényrendeletét.

A SZÖVETSÉGI TANÁCS

ÜLÉSE

Szombaton este a Kremlben a Szövetségi Tanács ülést tartott. Pável Jugyja elvtárs, a Szovjetunió építőanyagipari minisztere megállapította, hogy a Szovjetunió 1951. évi állami költségvetés erősen növelt az új építőanyagipari vállalatok építését szolgáló előirányzatokat. Atszenyij Zverjev, a Szovjetunió pénzügyminisztere zárószavában kijelentette, hogy a Szovjetunió minisztertanácsa elfogadja a Szövetségi Tanács költségvetési bizottságának azt a javaslatát, hogy a költségvetés bevétel oldalát 724,5 millió rubellel növeljék.

A Szövetségi Tanács tagjai megszavazták a Szovjetunió állami költségvetéséről szóló törvényt.

A költségvetés bevétel oldalát 458 milliárd 716 millió 641 ezer rubelben, kiadási oldalát 451 milliárd 502 millió 680 ezer rubelben állapították meg. A bevételek 7 milliárd 213 millió 964 ezer rubellel nőnek felül a kiadásokat. A Szovjetunió Legfelső Tanácsának Nemzetiségi Tanács és a Szövetségi Tanács együttes ülést tartott.

A SZOVJET ÉLELMISZERIPAR

TERMELÉSE 1950-BEN

17%-KAL VOLT NAGYOBB

AZ 1949. ÉVINEL

Dmitrij Pavlov szovjet élelmiszeripari miniszter a Legfelső Tanács ülésén hangsúlyozta, hogy az élelmiszeripar termelése 1950-ben 17 százalékkal volt nagyobb az 1949. évinél. Az élelmiszeripari vállalatok gyors helyreállítása, új gépek beállítása, valamint új technikai módszerek alkalmazása következtében már jelentős mértékben felülmúlta a háború előtti termelés színvonalát.

A NYUGATI HATALMAK

KÉPVISELŐI ARRÁ TÖREKEDNEK, HOGY MEGKERÜLJÉK

AZ EURÓPAI BÉKE ALAPVETŐ

KÉRDÉSEIT

Március 10-én a négy nagyhatalom külügyminiszterhelyettesei folytatták tanácskozásukat Párizsban. A nyugati nagyhatalmak képviselői tovább védekeztek saját álláspontjukat, amely szemben áll az európai népek érdekeivel. Jessup, az USA képviselője, tovább is kitért a szovjet javaslatok elutasítására és a három nyugati hatalom kiűzése mellett. A külügyminiszter helyettesek, melyek megvitatása terméketlen szöcsépesbe fullad. Gromikó elvtárs, a Szovjetunió képviselője ismételtén rámutatott: Nem lehet egyetérteni azzal a kísérlettel, hogy megakadályozzák, hogy a miniszterek tanácsának napirendjére tűzzék Németország lefegyverzésének, valamint újrafelfegyverzésének megakadályozásának kérdését, valamint a négy hatalom fegyveres erői csökkentésének kérdését.

MALIK LEVELE ENTEZAMHOZ

ES RAUHOZ

J. A. Malik, a Szovjetunió által megbízottja az ENSZ-ben levelet intézett Entezamhoz, a közgyűlés elnökéhez, amely így hangzik: A Szovjetunió ENSZ-beli küldöttsége a sajtóból értesült arról a táviratról, amelyet a Koreai Egységes Hazafias Front Központi Bizottságának albizottsága ez év március elsején intézett a

közgyűlés elnökéhez. A távirat közli az említett albizottság 4. sz. közleményét, az amerikai csapatok által elkövetett állati kegyetlenségekről és pusztításokról Szöulban és Incheonban.

J. A. Malik azzal a kéressel fordult Entezamhoz, hogy az említett táviratot az ENSZ közgyűlésének okmányaként adja ki és juttassa el a küldöttsegekhez.

J. A. Malik azonos tartalmú levéllel fordult Rauhoz, a Biztonsági Tanács elnökéhez, melyben kéri, hogy a Koreai Egységes Demokratikus Hazafias Front Központi Bizottsága albizottságának említett táviratát adja ki a Biztonsági Tanács okmányaként és ezt az okmányt juttassa el a küldöttsegekhez.

UNNEPELYES KERETEK

KÖZÖTT ADTAK AT

A KITÜNTETÉSEKET

A KOREÁBAN DOLGOZÓ

MAGYAR EGÉSZSGUGYI

CSOPORT TAGJAINAK

Legújabb jelentések arról számolnak be, hogy a magyar egészségügyi csoport tagjainak a magas koreai kitüntéseket az állami zászlórend második és harmadik fokozatát, valamint a háborús szolgálati érdemrendet ünnepléses keretek között adták át. A kitüntések átadásánál jelen volt Kim Cson-He, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság külügyminiszterének osztyályaának vezetője, valamint a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság külügyminiszterének osztyályaának vezetője, valamint a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság külügyminiszterének osztyályaának vezetője, valamint a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság külügyminiszterének osztyályaának vezetője.

A kitüntettek listéjére ünnepi vacsorát rendeztek, amelyen képviseltették magukat a Koreában harcoló kínai önkéntesek is.

A CSEHSZLOVÁK—LENGYEL

BARÁTSÁGI SZERZŐDÉS 4.

ÉVFORDULÓJA

A csehszlovák sajtó szombaton cikkeiben és fényképekkel emlékszik meg a csehszlovák—lengyel barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés aláírásának 4. évfordulójáról.

A Rudé Právó — a Csehszlovák Kommunista Párt lapja — üdvözli az évfordulót, amely boldogsággal tölti el a két ország népét, amelynek a szovjet hadsereg hozta meg a szabadságot és biztosította a boldog, szocialista jövő építésének lehetőségét.

A Mlada Fronta, a csehszlovák ifjúság lapja hangoztatja, hogy a szerződés a két ország béke és gazdasági politikájának egyik alapköve.

Válasz a hozzászólásokra

A Néplap február 11-i és 13-i számban megjelent „Tag- és tagjelöltfelvételi elvi és gyakorlati kérdései” című cikkéhez a járási pártbizottságok tagjai közül hárman szövegezték: Szilágyi József elvtárs, a debreceni Járási Pártbizottság szervező titkára, Juhász Sándor elvtárs, a püspök-ladányi és Vigh Mártonné elvtársnő, a derecskei Járási Pártbizottság agit. prop. felelőse.

Az, hogy az elvtársak foglalkoznak a cikkben felsoroltakkal, helyes és követendő módszer. A szovjet sajtóban egy-egy fontos kérdésről írt cikkhez a pártfunkcionáriusok legtöbb esetben hozzászólnak, ismertetik munkájukat, elmondják milyen módszerekkel érnek el eredményeket, hogyan próbálják kijavítani hibájukat. Ez azért is hasznos, mert a pártvezetőségek, pártfunkcionáriusok egymás tapasztalataiból tanulnak és ezt hasznosítják saját munkájukban.

A három elvtárs azonban még nem megfelelően értékelte ki a cikket és nem adott meg jól a hozzászólást. Mind a hárman az egész cikkhez szövegezték hozzá, ahelyett, hogy egy részfeladatról próbáltak volna írni. Mind a három hozzászólás általánosságokat tartalmazott, közhelyeket ismételtek, nem adtak újat s így nem tanulhatott gyakorlati példájukból a többi pártszervezet.

Felvetettek problémákat, így például azt, hogy a pártbizottsági járásban elhanyagolják az egyéni dolgozó parasztokat. Azt írja Juhász elvtárs: „A Járási Pártbizottság olyan határozatot hozott a tömegszervezetek felé, hogy legyenek segítségére ebben a munkában...” Arról azonban nem írta, hogy az eredmény, amely már eddig is mutatkozott, milyen munkából adódott. Hogyan dolgoznak a tömegszervezetek, milyen módszereket alkalmaznak munkájukat és hogyan segítik a pártszervezetet tag- és tagjelöltfelvételi munkájában.

Derecskén a fiatalok és a nők elhanyagolásáról beszélnek. „Még tehát az elért eredményekkel nem elégedhetünk meg. Pártszervezetünket tovább erősítjük a legjobb munkát végző fiatalokkal, dolgozó asszonyokkal”. Azonban nem mutat rá Vigh Mártonné elvtársnő sem, hogyan akarják javítani a munkát, melyek azok a módszerek.

Sok pártszervezetünk van, ahol szintén felleltem ezeket a hiányosságokat, azonban még nem indultak el a javítás útján. Ezek segítségét kaptak volna, ha az elvtársak átadnák azokat a jó munkamódszereket, amelyek megjavították náluk a felhozott hiányosságokat.

A debreceni járás szervező titkára, Szilágyi József elvtárs adott ezen a téren a legtöbb segítséget a többi pártszervezeteknek. A hozzászólásában leírja, hogy a Járási Pártbizottság milyen határozatot hozott, milyen munkaterületet dolgozott ki az egyéni parasztsággal, főként a középparasztsággal való foglalkozás fokozottabb megjavítására. Ezek közül a határozatok közül is kiemelkedik az, hogy a debreceni Járási Pártbizottság instruktorcsoporttal felülvizsgáltatta néhány jó és rossz alapszervezet tag- és tagjelöltfelvételi munkáját. A vizsgálat alapján kiértékelést készítettek és ezt elküldték az összes pártszervezethez.

„A tag- és tagjelöltfelvételi elvi és gyakorlati kérdéseit” című cikk foglalkozott a tagjelöltfelvételi mechanikájával is. Erről az elvtársak egyáltalán nem beszéltek, holott igen sok helyen éppen ezzel is baj van.

A tag- és tagjelöltfelvételi egyik legfontosabb munkánk, hiszen a Párt erősítését szolgálja. A Pártkongresszus megállapította Rákosi elvtárs, hogy a legnagyobb

hiányosság falusi pártszervezeteknél van a tag- és tagjelöltfelvételi munka elhanyagolása terén. Ennek kijavítása most az egyik legfontosabb kötelességünk. Éppen ezért javasoljuk, hogy a tagjelöltfelvételi lezárásáról szóló határozatot vezetőségi üléseken, pártbizalmi üléseken alaposan tárgyalják meg a kongresszusi határozatok figyelembevételével és az utasításoknak megfelelően.

A lapban megjelent cikkekhöz

az elvtársak minél többen, minél konkrétan szóljanak ezután is hozzá. Fűzzék ezáltal is szorosabban egymás között a kapcsolatot. Adják át egymásnak a jó módszereket, tapasztalataikat, hogy egymás munkáját segítsék, megjavítsák s ezáltal tovább erősítsék a Pártot.

Fülöp Imre,
a Megyei Pártbizottság szervező titkára.

A tejtermelés fokozásáról

A minisztertanács határozata előírja, hogy a tejtermelést fokozni kell, az évi tejjhozamot a zsirotalomban fokozása mellett országos átlagban fehérenként ez évben 200 literrel, 1952-ben további 200 literrel kell emelni. Az állami gazdaságokban ez évben a 3000, jövőre a 3300 literes átlagot kell elérni fehérenként. A termelőszövetkezeteknél 1951-ben 2200, 1952-ben 2500 liter lesz az átlagos tejjhozam.

A feladat nagy és megvalósítása komoly munkát jelent. Néhány szempontot ismertetek ezzel kapcsolatban hozzá akarok járulni a jó eredmények előidézéséhez. A feladat az, hogy a megévő tehénállomány tejjhozamát növeljük rövid idő alatt. Esetlegesen kivételt kell tenni arra, hogy a tehén az életről 60-70 nappal már ne adjon tejet, az apasztást abrakotlenésen is segítsük elő. A fehérszínű tejet nem szabad visszahagyni, az utolsó cs-petét is fejni kell. Az ilyen módon szárazra állított tehen, ebben a pihenési időszakban készül fel a bőségesebb tejlésre.

A több tejtermelésre a legnagyobb hatása a takarmányozásnak van. A szakszerű takarmányozással nem 200-300, hanem jóval több literre is tudjuk emelni a tehén évi tejtermelését. A helyes módszer az, hogy amikor a tehén teljesen apasztott és az elűzés hat hat hét múlva, akkor kezdjük meg a tehén bőséges takarmányozását. Adjunk lucernazénál, hereszénál, nyáron zöld takarmányt, de emeljük az abraklakarmányt is fokozatosan a napi 5-6 kilóig. Eöbást üszököt 3 kilóig. A sok lengerdarát mellőzni kell, hízaló hatás miatt. Adjunk abrakot addig adjuk a tehénnek, míg az jól kijögyel. Elűs elől 6-8 nappal beszünteljük az abrak etetését, jó szénát, száastakar-

mányt adjunk. Így könnyebb lesz az elűs és elkerülhető a tüdőgyulladás.

Elűs után langyos korpás ivóvíz adunk a tehénnek. Elűs után második héten a széná mellett nedvűs takarmányokat adjunk és emeljük naponta az abrak mennyiségét is. Ha több tejet ad a tehén, több abrakot érdemel. Elűs után hónapokig emelkedik a tejlés, és ezt az abrakalással még fokozhatjuk. A jó tejlő tehénnek megadjuk azt az abrakmennyiséget, amiből hosszú ideig tud bőven tejezni. Azt mondhatjuk, hogy annyiszor 40 deka darakeveréket adjunk egy napra a tehénnek, amennyi tejet termel napi öt literen felül. Ha napi 20 liter tejet ad, akkor napi 6 kiló abrak (darakeverék) jár neki. A darakeveréket gyengén nedvesítve vagy felszeletelt répával keverve adjuk a jószágnak naponta háromszor. A darakeverék minden kilogramm adjunk 1,5-2 deka szénasavas takarmányt, ezzel is gondoskodunk nyálcsőorról. Ezen abrakolás mellett bőven tejet a tehén és kamafőtől visszajelzi az abrakot.

Vízvázat kell arra, hogy a tehénkel ne egyformán takarmányozzuk, hanem érdemük szerint. Válogassuk ki a bőségesen tejlőket, és azoknak fokozatosan adjunk egyre több abrakot, fejjeljük a tejjhozamot. A takarmányt rosszul értékelő tehénre — ha meggyőződünk arról, hogy a tehénben van a hiba — nem kell pocskolni a sok takarmányt. A jó tejlők tulajdonképpén lapasztalók ki, az egyéni takarmányozással megoldható, teljesíthető és teljesíthető a minisztertanács határozatában előírt tejjhozam növelés.

Sebesyén Jenő

Tavaszi mezőgazdasági munkák naptára március 12-18-ig

Ott ahol a talaj nedvességi állapota lehetővé teszi, teljes erővel folytatni kell a tavaszbuza, tavaszárpa, mák, olajfen, borsó és a lencse vetését. Az elismert özi szántás-vetés előtt a talaj állapotának megfelelően egy-két fogassal, vagy erősebb tömődöttség esetén fűrészával, kultivátorral lazítsuk fel, hogy a vetéshez kívánatos morzsálékos talajszereket biztosítsuk. Mihelyt vetőgéppel a földre rá lehet menni, itt az ideje a tavaszárpa vetésének. Holdanként 90-100 kiló vetőmagot használjunk. A vetés mélysége 4-5 cm legyen.

Vetés közben gondosan ügyeljünk a csoroszlyák hibáiban működésére, hogy az előírt vetési mélység meglegyen. Vetés után azonnal gondoskodjunk könnyű magtakaróval, vagy töve-boronával a vetőmag betakarásáról.

Teljes erővel folytassuk mindazonokon a helyeken, ahol még nem fejeződtek be, az árpa és zab tisztítását. Keressük fel a gépállomások szelektorait és elsősorban szelektoron tisztítsuk meg a vetőmagot. Ott, ahol szelektor nem áll rendelkezésünkre, csak legvégül esetben használjunk kézi rostálót. Tisztítás után tavaszbuzával az öszihez hasonlóan csávázzuk meg. Az árpa vetése előtt csávázáshoz hígnyos csávázószert

használjunk; kapható minden földművelésszervezeteknél.

A tavaszbuza vetésénél két, hódanként feltétlenül 110-120 kiló vetőmagot használjunk, hogy sűrű vetéssel biztosítsuk nagyobb terméseredményeket.

A mák vetésénél apró morzsálékos talajt biztosítsunk, mert csak kerészertlen elismert, vetés előtt hengerezett talajban segítjük elő a gyors és egyenlő kelet. Fejlesztjük a késői vetési növények elől — mindazonokon a helyeken, ahol a föld megszikkadt annyira, hogy fogatos erővel rá lehet menni — az ösi mészszántások simítózását. Használjuk fel a haladó tudomány agrotechnikai eljárásait és őrizzük meg a téli és tavaszi csapadékok.

A koreai néphadsereg főparancsnokságának hadijelentése

A Koreai Népi Demokratikus Közlárság néphadserege főparancsnokságának március 11-i jelentése közli: A néphadsereg egyenlő a kínai önkéntesekkel együtt minden fronton szilárdan tartják korábban elfoglalt állásaikat. A középső frontszakaszon a néphadsereg egységei helyi jelentőségű harcokat vívtak. Március 11-én a néphadseregnek Szüül körzetében működő egységei megsemmisítel-



DEBRECENI NAGYALLOMAS FŐNOKE!

A Nyiregyháza—Debrecen—Budapest között közlekedő déli utáni sebesvonat a hatodik vágányra érkezik. Míg oda elér az utas út szerelvényen kell keresztül menni.

Nem lenne-e sokkal helyesebb, ha a pesti sebesvonat előtt álló szerelvényeket szétjékapcsolnátok. Elvtárs! Vigyázzatok az utasok életére!

VÁGÓHID, ZSIROLVASZTÓ DOLGOZÓI!

Az elmúlt napokban közületek többen munkaidejüket korcsmázásra fordították. Szilárdítsátok meg soraitokban a munkafegyelmet!

DEBRECEN ÜZEMI DOLGOZÓI!

Több üzemünkben a dolgozók már szép felajánlásokat tettek április 4-re.

Ti is munkával ünnepejétek meg felszabadulásunk hatodik évfordulóját!

D. HONVÉD LAEDARUGÓI!

Vasárnap a Postás elleni mérkőzéseken súlyos vereséget szenvedtetek.

Tudásotok, fejlesztésével, fokozott lelkesedésetekkel javítsátok ki az elkövetkezendő összejáratásokon ezt a hibát. Legyetek méltók arra, hogy néphadseregünk színeit képviselhetitek!

A terménybegyűjtés szabotálásáért internálták öt kulákok

A terménybegyűjtési terv maradéktalan teljesítése elsőrendű nemzetgazdasági érdekünk, mely szorosán összefügg a béke megvédéséért vívott harcral. A begyűjtés jelelőssége ismert az osztályellenesség is, ezért minden cikkébe be kell mondanunk az akadályozást, szabotálást.

Dolgozó néplük öbersége napról-napra terjeszt le az osztályellenes, édes, édes, kukorikázások kerülnék napvilágra, de Keresztári kerékbarok, orvosi műszerek, faszésa könyvek, felhalmozott áru-kezelésük is bőven találhatók a felelősségteljes kőszletek között.

A dolgozó nép öbersége leplezte G. M. Lajos szerepi, Konyári János nyíracsádi, Rapi Ferenc aonopolonyi, Vágányk János nagycesrei és Szűcs János debreceni kulákokat is, akik

terményüket elfekeltették, beadás kötelezett sűgüket nem teljesítették, ezzel megkárosították és becsapták a munkát és a dolgozó népet. Konyári János nyíracsádi kulák közel 30 mázsa, Vágányk János

nagycesrei kulák 25 mázsa terménnyel van hátralekban, ugyanakkor

50 liter zsírt, 1 mázsa szalonnát, nagymennyiségű fűsítőhúst tártak náluk a felelő levágott sertésekben!

Szűcs Sándor debreceni kulák beismerte, hogy elfekeltette termését, ugyanakkor felvagon terménnyel van hátralekban.

Az öt kulákok internáltak.

Dolgozó néplük hatalmas összefelkeltését, áldozatokat vállal az ország felvirágztatása, a béke megvédése érdekében, de ezek a vérszopók, sűpredők nemek szabotálják a termelő munkát, a begyűjtést, hogy ezzel is gyengítsék néplük erőt, szelgálató legyenek az amerikai imperialista hátróknak és cinkosainak. A dolgozó nép ökle kiméreltlenül lesújt az ellenségre és le fog sütni ezután is mindazokra, akik megkészték keresztbeálni a szocializmus felvezető útján és gyengíteni akarják néplük elszánt, bekekerát.

LEVELEZŐK IRJÁK

NÁDUDVÁRON

nének este ünnepélyes begyűjtés, ke-
teben nyílt meg a Magyar-Szovjet
Barátság Hónap. Ünnepi beszédet Va-
sas Ferenc elvtárs, a Közegi Tanács
előnöke tartott. A beszéd és hozzászó-
lások elhangzása után, előadás volt a
tavaszi munkák jó elvégzéséről — a
nyári hőszéri kérdéseiről — majd kul-
túrálisor következett. A kultúrálisor
keretében Ludvig László éneklés tá-
rtató tartott előadást a Szovjetunió-
ról, a szovjet emberek boldog, nap-
fényes életéről.

Biró László, Nádudvar

A FURTAI SALLAI TSICS BE

Rákosi elvtárs kongresszusi beszéde
után 10 dolgozó kis- és középparaszt
kért felvételt a helyiök között van
Kálai István 10 holdas középparaszt,
aki gépi felszerelése mellett két szűp
lovát is bevitte a csoportba. Példája

nyomatig ugyancsak szövetkezeti útján
lépelt. János Sándor 12 holdas par-
tenkővel dolgozó paraszt aki a ta-
ság előtt kijelentette, hogy most elő-
ször magán, amikor megszabadult
az egyéni nyírtól amikor a fűt le-
jolt dolgozóival együtt építheti a zo-
cializmust. Az új belétek már dol-
gosnak is a régiakkal együtt ver-
senben végzik a tavaszi munkát.

Sólyom Balázs, Fúrta.

A CSAPÓKERTI MSZT SZERVEZET

az utóbbi időben komolyan megjaví-
tot a munkáját. Jobb szervezettebb
lett a tájékoztatás felvilágosító mun-
ka a csoport taglétszáma is emelke-
dett. A most szervezés alatt álló kul-
túrálisor is rövid időn belül meg-
kezdte működését. Ezzel hennatkozó
előadása március 17-én került sor,
amikor is társasimokot énekelmo-
kat, egyfelvonásos színjáratokat ad-
tak elő a csoport tagjai.

Erdődi Csuztávné, Csapókert.

KABÁN

a termelőszövetkezetek mindegyike
versenyben végzi a tavaszi munkát. A
nemrég megvalakult „Közúti” 1-es
számú tszsz a „Boeska” tszszal hirta
ki nemes versengésre. A „Tolbachin”
3-as típusú tszsz pedig a kabai „Dó-
sz” típusú versengés jobb eredmé-
nyek előadását. A Boeska tszsz ta-
saj evhazuzat elhatározta, hogy a
kifutott határidő előtt a nemal elő-
felelők le a vetés munkát. A ver-
seny első eredménye máris az, hogy
a csoportok a melegágyak elkészíté-
sére a mák öszihez hasonlóan csávázá-
sát is vetik már.

Caal Zsigmond, Püspök-ladány

Szom-
rátság
íranti sz-
recen de-
sági hó-
sorokba
nyitó el-
még kö-
sebbé te-
A m-
szovjet
biztonság
a kultúr-
man toll-
Az e-
gig a te-
emberisé-

Kadves-
sárnap
elvtárs,
Kötő. E-
hírre a
novák-
idősek j-
meghall-
szovje,
csosá s-
munkáj-
vakkbó-
a szovje-
fűt. Ugy-
tanújják
új hábor-
Juhász
völ a n-
Megyei
László e-
je. Kötő-
árs kezd-
— Drá-
fűt. A
meyer a-
szabad m-
lók. A tu-
dog magy-
szocializ-
Márta, v-
árs vez-
Harásia
rökbán fo-
elérte,
rehabilit-
víg éssz-
rabb ha-
egész áll-
valket. A
Van e ha-
fojzó h-
— A b-
es é den-
be veszt-
végreha-
leni. A z-
leha, első
Vágányk
— Még
denek és
imperial-
iro: köny-
kell a vil-
gyünk és
népk leg-
Mészim-
szovjet ir-
vakkbó-
si anak a-
désére. De
kértül a s-
művelőbe-
látható.

— A fo-
mondotta
az utat. E-
sűket és
chhez a h-
— Mind
a békeért
rai nemes
népi dem-
reszlül,
Vietnam
munkások
ják a feg-
és gyerme-
re, hogy n-
szerszámol-
pel nem
anyaföldbe
tepossák
kés álma-
jai helye-
Ezért mor-
jelentőség-
a béke
ha a népe-
megörzésé-
tanak mel-
— Drá-

Mi is segíthetünk kivívni a tartós békét önmagunk és az emberiség számára

Ratkó Anna elvtársnő beszélt a vasárnapi ünnepi Nőnapon

Vasárnap délután három óra. A Megyei Tanács székházába egyre több asszony igyekszik. A feljárnál két úttörő pajtás piros és nemzeti színű zászlókkal díszítve áll. Bent a szépen feldíszített teremben az egybegyűlt asszonyok tiszta csengő hangon éneklik... A hadseregünk nagy ereje féltelmes, de mi mégsem akarunk háborúzni... Az „Új barázda” szesz asszonyai piros és nemzeti színű zászlókkal...

...Március 8. a békéért harcoló asszonyok ünnepe felirat alatt foglalják el helyeiket. Egymás után jönnek az üzemek asszonyai is. Taps zúg fel a teremben, megérkezett Ratkó Anna elvtársnő egészségügyi miniszter. Kanda Zsófia elvtársnő, MND SZ megyei titkár üdvözlő a megjelent asszonyokat, majd Ratkó elvtársnő tartja meg beszámolóját. — A világ minden táján ünne-

lik március 8-át a Nemzetközi Nőnap alkalmából. A Nemzetközi Nőnapot feszült nemzetközi helyzetben ünnepeljük. Az imperialisták ismét világháborúra készülnek, immár a harmadikra. Lángtengerbe akarják borítani a világot, az eddigigé! még sokkal nagyobb vérontásra készülnek. Nézzhetjük ezt tétlenül anyák és asszonyok? Megengedhetjük, hogy férjeinket, gyermekeinket elpusztítsák a bitangok? Nem! Nem engedhetjük meg. Harcot kell folytatnunk nekünk asszonyoknak is, elszánt, kemény harcot az imperialisták aljas terveinek megállításáért, a szabadságunkért. Nekünk magyar asszonyoknak kövteni kell a szovjet asszonyok hőspéldáját. Sztálin elvtárs mondta: „A béke fennmarad és tartós lesz, ha a népek kezükbe veszik a béke megőrzésének ügyét és végig kitartanak mellette.” Ezek a szavak új feladatokat szabnak a békemozgalom s így a nők részére is.

Még szélesebb körben kell tudatosítani a nők között, hogy a háború nem elkerülhetetlen, mi is segíthetünk kivívni a tartós békét önmagunk és az emberiség számára. De nemcsak a Szovjetunió és a népi demokratikus országok asszonyai harcolnak a békéért, hanem a kapitalista országok asszonyai is, a kommunista pártok vezetésével és egyre erőteljesebben fordulnak szemben kormányuk politikájával. Nekünk, magyar nőknek még fokozottabban kell harcolnunk a békéért, szabadságunkért. A mai napon fogadjuk meg, hogy elmélyítjük minden asszonyban a nemzetközi szolidaritást, a harcos békeakaratot.

Feladatunk, hogy eljussunk minden nőhöz, leányhoz, anyához. Nyerjük meg őket békeüzeldelmünk eszelekvő harcosaivá. Vonjuk be a lányok, asszonyok hatalmas tömegét a termelésbe, a szocializmus építésébe, amellyel a békét, hazánkat védjük. Mélyítsük el szeretetünket a Szovjetunió és annak hős asszonyai iránt fejezve be beszédét Ratkó Anna elvtársnő.

A nők hosszú pereckig égették Sztálin és Rákosi elvtársakat. Sarkadi Lajosné, a „Lokantffy Zsuzsanna” MND SZ csoport nevében szólalt fel: „Asszonyok! En őt gyermek anyja vagyok. Keserves neveltem fel a mult rendszerben gyermekeimet. Minden fiam harcolt idegen érdekekért a háborúban. De most látom, hogy a fiam és a többi dolgozó asszony fiam sem azért született, hogy az imperialisták érdekeiért meghaljanak, hanem azért, hogy éljenek, dolgozzanak és harcoljanak szobb életükért, szabadságuk megtartásáért.

Építsék fel nekünk országunkat a büszke Dunal Vasműt és ha kell, fegyverrel harcoljanak hazájukért. Ma minden magyar ember elmondhatja: van hazája, van mit védeni. Ezután még igen sok lelkes beszólás volt. Az egybegyűlt dolgozó nők szeretettel vezértünknek, Rákosi elvtársnak ez ünnepi alkalomból táviratot küldtek. Ezután Vigh Pálné elvtársnő, MND SZ városi ügyvezető a három és félhónapos munkaterv végrehajtásában legjobban dolgozó „Laborfalvi b.” csoportnak átadta a vándorzászlót. Tíz szépirodalmi könyvet kaptak azok a szervezetek, amelyek szép eredményeket értek el a Kongresszus Hét alatt. Az Internacionálé elnökeivelől itt véget a lelkes gyűlés.

Hat év alatt 1400 híd

Vasárnap ünnepélyesen adták át a forgalomnak az öcsödi hármas-kőrös hídát.

Prieszol József elvtárs, a közlekedésügyi miniszter első helyettese avatóbeszédében elmondotta: Ez az 1400. híd, amelyet a fészabandulás óta építettünk. 1400 híd és emellett gyárakat, lakásokat, kórházakat, kultúrotthonokat és megannyi más építési hat év

alatt — ilyenre csak olyan ország képes, ahol a hatalom a nép kezében van, amelyet olyan Párt vezet, mint a Magyar Dolgozók Pártja, élen a mi szeretett Rákosi elvtársunkkal — mondotta Prieszol József elvtárs.

A szolnokmegyei és az öcsödi dolgozók nevében Juhász Imréné elvtársnő, a Megyei Tanács elnöke vette át a hídát.

Albán minisztertanácsi határozat az ötéves erdőesítési tervről

Az Albán Népköztársaság minisztertanácsa és az Albán Munkapárt Központi Vezetősége rendelkezett fogadott el ötéves erdőesítési és erdőjavítási tervről. Öt

év alatt 8800 hektár területet erdőszítanak és 19 ezer hektár erdőjavítást javítanak meg.

A terv teljesítését 1951-ben kezdik meg.

Barátságvonat érkezett a Német Demokratikus Köztársaságból Csehszlovákiába

Vasárnap „barátságvonat” érkezett a Német Demokratikus Köztársaságból Csehszlovákiába. Ezzel újra megindult az évek óta szünetelő vasúti közlekedés Zittau és Varnsdorf között. A varnsdorfi pályaudvaron

Richard a csehszlovák vasutak helyettes központi igazgatója üdvözölte a barátságvonatot. Hangsúlyozta, hogy az új vasútvonal megnyitása a két nép barátságának szemléltető kifejezője.

Vasárnap tartotta a MESZOV I. küldöttválasztó gyűlését

A Hajdú-Biharmegyei Szövetkezők Szövetsége vasárnap tartotta I. küldöttválasztó gyűlését. Megjelentek a Párt Megyebizottsága, a honvédség, a SZOVOSZ országos központja, állami gazdaságok, gépműhelyek, a megyei és városi tanács, és tömegszervezetek küldöttei.

Szabics Istvánné elvtársnő, SZOVOSZ megyei titkár tartotta meg beszámolóját.

— A Párt helyes politikáját bizonyítja — mondotta —, hogy meggyekben idég 237 termelőszövetkezeti csoport alakult és van néhány szövetkezeti közösségünk is. A szesz-k, s az egyéni gazdaságok parasztság részére nemcsak, hogy biztosítani kell a növényvédőszer, csávázószer, szerződéses vetőmagot, de szükséges, hogy a földművelészetet dolgozó egyuttal jó agitátorok legyenek. Tudatosítsák, hogy a tavaszi munkák elvégzéséért nemcsak egy község, de az egész ország kenyere és ellátása is függ.

— A földművelészetet dolgozókat egyre inkább kezdnek a dolgozó tömegszervezetévé válni. Az 1949-es nagyarányú tagtöbbszám eredményeként 129.977-re nőtt a tagság létszáma. Jelentős mérték-

ben megnövekedett a közvagyon társadalmi ellenőrzése is. Ennek bizonyítékául szolgálhat a megalkudt és jól működő tag- és börtömbizottságok.

A földművelészetet dolgozókat feladta, hogy 1100 holdon szervezzék meg az egyéni dolgozó paraszti közönség, szőlő és dohánytermelő csoportjait.

A szövetkezeteknél nagy hiányosságok vannak még a tervfegyelom végrehajtása körül. Sok helyen a mennyiség és nem a minőség veszik alapul a munkáknál. Megnyilvánul ez a pénz felezőlen hozzájárulás is. Nagyrészt jóváhagyatlanul vettek fel 14 ezer forintot a falu ellátás, hitelezés, kultúrház renoválására.

A megyei választmányt újesen határozati javaslatot fogadta el. A tagság létszámát az első félévben 27.500 fővel emelik. S hogy a dolgozó parasztságot hozzásegítsék a tervszerűbb termeléshez, a burgonyára való szerződés kört április 15-ig 30 vagonná szaporítsák. Az elküldöttválasztó választmányoknál sokat nagyobb számarányban választanak be nőket, mint eddig. Ebben az évben több mint száz asszonyt és fiatal vizsnek el küldönböző iskolákra.

A Pártnak köszönhetek mindent

En mindent a Pártnak köszönhetek. A Pártnak köszönhetem többek között azt, hogy van rendes ruhám, a leánygimnáziumban tanulhatok, hogy majdnem díjazatul rendelkezésemre áll a diákotthon, Bizonia a multban nem így volt. Edesapám a káptalanban dolgozott, örült, ha annyit keresett, hogy meglegyen a betévé falatunk. Lakásunk is inkább ol, mint lakás volt. Egy féreszes rozoga vályogkunyhóban laktunk, amely tőlen-nyáron becsurgott, nem nyújtott az idő viszonlagságai ellen jóformán semmi védelmet. Ma mindez a multé. Nyitva van előttünk az érvényesülés kapuja, saját magunktól függ, hogy boldogunk. Nem tudok megfelelő szavakat arra találni most, hogy köszönjem meg ezt a Pártnak, de ígérem, hogy a tanulásban élenjárva, hasznos dolgozó leszek ennek az országnak.

Hapka Mária
Közgazdasági leánygimnázium

Tanuljunk nemzeti nagyjaink életéből

Farkas elvtárs mondotta legutóbb a kongresszus beszédében: Tanuljunk nemzeti multunk hőseinek életéből és legyenek méltó örököseik. Ez szől mindenkinek de szől elsősorban nekünk. Ifjúkánk, akik pont ezekben a napokban készüldünk nemzeti multunk egyik hősméltó állomásának, március 15-nek megünneplésére.

A 48-as ifjak olyan példát szolgáltattak nekünk amit követni hazafias kötelesség. Hiszen Petőfi forradalmi eszelleme, emberi nagysága, megintat hatatlan hite a nemzet erejében ma is tisztán fennmarag és hevíti a szíveket. A szabadság többi katonái is példaképünk Kossuth, Tancsics, a hadvezér Bem aki akkor sem hit a veseségben amikor már mindenki esatút vesztett mellette. „Az igaz ügy nem lehet vesztes” — mondotta és ezzel a szóval éltizedekkel előre ment a jövő dicső napjait. Így sok szorosan igaz az, hogy nem ezert Pártját hazáját az az ifjú, aki nem büszke a márciusi hősekre.

A márciusi ifjak s multunk kl emelkedő alakjai tanítsanak bennünket hősi kiállásra, megalkuvás nélkül haragra. A DÍSZ ifjúknak ezen az úton a jövőbe néve kell elevenen tartani a hazaszeretet lángját, mely elevenen lobog a nemzet minden fiában, egybe van kötve a nemzetköziséggel. Zseztájan az igaz ügy, a jog, a népek jövője ragyog melyet a világ dolgozóinak vezetői Sztálin elvtárs vezet grózelmeit győzelmeire.

Majsié Miklós, Hajdúháza,

Igy nem szabad képkiallitást rendezni

Március 11-én délelőli 11 órára meghívtak a Járnujavitó kultúrtérbe, ahol a debreceni festőművészek képkiallitása volt. A rendezés hírbírói akarok néhány szót szólni. Ugyanis iskolapédája volt ez annak hogyan nem szabad képkiallitást rendezni.

A Járnujavitó kultúrtérben általában vasárnap délelőttőlként 8-10 óráig tartózkodik. Tekintettel azonban az ünnepélyes megnyitóra, ezért március 11-én ellátásolták a teremből. Seholy egy felirat, ami felkeltette volna a dolgozók érdeklődését a kiállítás iránt. Nagy figyelmetztette volna a Vagongyár munkásait arra, hogy megvárják a világot a művészet a népé leti, az ő munkájukat, erőfeszítéseiket, örömeiket jessé rajzolja, örökíti meg a művész.

A vagongyári dolgozók — ismétlem — semmi sem ladtak a kiállításról, így csupán 4-5 zemi munkás volt jelen. Egy kicsiny, lelkes csoport jött ki a városból és figyelemmel hallgatta Menyhárt József festőművész értékes tárlatvezetését.

Tanuljanak a többi üzemek dolgozói ebből a rossz rendezésből, hogy ha a képkiallitás hozzájuk is eldítogat, ezek a hibák ne forduljanak elő.

TÓTH JÓZSEF
Vaskereskedelmi Vállalat

HIREK

Ma: Gyurkovics Mária hangversenye

Ma este 8 órai kezdettel a Központi Kultúrotthon nagytermében Gyurkovics Mária, a Magyar Népköztársaság Erdemes Művésze, a m. ál. Operaház tagja ad hangversenyt: még három művészzel, együtt. A műsorban rajta kívül Bisztriczky Tibor (hegedű), Hajdu István (zongora) és Jeney Zoltán (fuvola) szerepelnek. A műsorban árják, Mozart és Beethoven-szonáták, Gler, Chopin, Weniavszki- és Bartók-művek szerepelnek.

VARHATO IDÓJARAS: Jobbára borult, csapadékos idő, mérsékelt déli, dényugati szél a hőmérséklet nyugaton kissé csökken, keleten alig változik.

A Csokonai Színház tagjai a Magyar-Szovjet Barátsági Hónap alkalmából a legjobb magyar és szovjet írók műveiből könyvkiallitást rendeztek. Előadások előtt és a szünetekben bárki megtekintheti. A kiállítás az egész barátsági hónap alatt nyitva lesz.

A Járnujavitó dolgozói képkiallitást rendeztek, ahol képekben mutatják be a magyar és szovjet dolgozók életét. A képkiallitással párhuzamosan, könyvkiallitást szerveztek a Magyar-Szovjet Barátsági Hónap alkalmából.

Adóközfűsség tagjai adóbefizetésüket késedelmi pótlékmentesen minden hónapban csak 14-g fogadjuk el.

DÍSZ-hír. Ma este 6 órakor a tanulósközlőben agitációs és propaganda értekezést tartunk. Az agitációs és propaganda felolások jelenjenek meg.



NAPONTA ADAGOLT
TAKARMÁNYSÓ
ELŐSEGÍTI A JÓSZÁG FEJLŐDÉSÉT
Kapható mindenütt

Ma este lesz a négyes hangversenyhírlet második estje a Központi Kultúrotthon nagytermében. Közreműködik Gyurkovics Mária, a Magyar Népköztársaság Erdemes művésze, Bisztriczky Tibor hegedűművész, Hajdu István zongoraművész és Jeney Zoltán fuvolaművész. Műsoron: Gler, Bartók, Weniavszki, Beethoven- és Mozart-művek szerepelnek.

A Farkas Mihály-gimnázium Szülői Munkaközössége március 10-én szalagavatóját rendezte, melyen 4000 forint bevételük volt. A Szülői Munkaközösség kultúr-gárdája nagy sikerrel mutatta be az „Utolsó ablak” című színdarabot. A szereplők örömmel és lelkesen játszottak. A Szülői Munkaközösség tagjai jó munkát végeztek, ezért dícséretet érdemelnek.

Folytak a tavaszi munkák a halápi „Boeska” szeszben. Az árpa és mák vetése határidő szerint halad, a szőlőnyitást versenyben végzik a csoport tagjai. A többi tagok lakóházakat alakítanak, baromifalat építenek. Mindenki örömmel vesz részt a csoport munkájában, a szesz gyarapításában.

Tiszagyuláháza dolgozó parasztljai jó munkát végeztek a mult héten a terménybegyűjtésben. Ezért megkapták a járási tanács vándorzászlóját. A község begyűjtési eredménye néhány nap múlva elérí a 100 százalékot s ezzel Tiszagyuláháza az egész megyében a legjobbak közé kerülhet.

Bászó Zsigmond tiszacsegei kulak terményt rejtegetett, hogy elvonja a dolgozók elől. Kukoricaszár közti 3 mázsa babot rejtett el, ami már nagyrészt meg is rotthadt. Ugyancsak elrejtett 5 ólad szalonát, amiből valómása szerint szappant akart főzni. Szabotázsa nagyobb éberségre int az osztály ellenségével szemben.

Vá...
hog...
szus...
mény...
ösze...
nak...
lász...
Ez a...
ben...
A...
roide...
calis...
az...
elja...
emé...
A m...
tár...
hón...
roza...
futó...
pogy...
óráb...
herke...
vált...
Nag...
lalt...
zalk...
Né...
na...
De...
a k...
ugyan...
egyik...
Igy...
zony...
c...
kérd...
nokb...
mi...
és...
tagja...
tudnak...
a febru...
mény...
onny...
— E...
dom...
N...
ügy...
vez...
Pedig...
a Kong...
zolt...
üzem...
més...
azán...
15...
szel...
ny...
pé...
gress...
ték...
a 1...
mél...
70...
Még...
is...
volt...
brigá...
kénys...
szer...
brigá...
igy...
Pá...
D. Po...
lőban...
Volt...
l...
kell...
brigá...
Jóská...
Szomb...
105...
sz...
üzem...
utóbb...
k...
szal...
Ha Bih...
harcb...
l...
l...
A D...
eset...
A...
lék...
né...
Mi...
l...
B...
vez...
— Els...
meg...
a...
tosok...
munk...
15-30...
De...
hog...
csin...
a P...
nár...
is...
P...

Április negyedikre megünneplésére készülnek Debrecen üzemi munkásai

Városunk dolgozói megfogadták, hogy továbbfejlesztik a Kongresszusi Hét alatt elért kiváló eredményeket. Versenyük fokozását ösztökélik hazánk felszabadulásának harminc évfordulója megünneplésével. „Munkával ünneplünk”. Ez a jelszó terjedt el minden üzemben.

A Vagongyárban a mozdonyserelő dolgozói ez alkalomból szocialista munkaversenyre hívják ki az esztendőműhelyt. A verseny célja a mennyiség, munka további emelése és a minőség megjavítása. A mozdonyserelő dolgozói vállalták hogy tervén felül még ebben a hónapban elkészítik egy 325 ös sorozatú mozdony fővizsgáját. A futójelelő alváz lakaosa: 5 darab poggyászkocsi fővizsgájának és 9 darab négytengelyes 30 tonnas teherkocsi fővizsgájának elkészítését vállalták.

Nagy József elvtárs, agyfűrés vállalkozó a Kongresszus alatt 160 százalékos teljesítményének továbbfo-

kozását a száz százalékos minőség munkáival. E mellett versenyre hívta az ország összes agyfűrésát.

A Hajlított Bútorgyárban eddig 30 dolgozó tett felajánlást. A szabászat 97 százalékos átlagát 160 százalékra fokozta a kongresszusi versenyek során s most vállalták, hogy ezt az eredményt tovább fokozzák. Tovább fejlesztik az anyagfelhasználás, mozgalmas is. A fejtőgép kihasználás százalékát 80-ról 82 százalékra javítják. Tervüket két nappal a határidő előtt teljesítik. A gépműhely 105 százalékát 1007-re emeli. A napi előirányzott 450 szék helyett 472-t készítenek el az anyagfelhasználás százalékát 93-ról 97-re emelik. A felajánlások továbbfokozták az üzembet.

A ruhágyári dolgozók is munkájuk megjavításával ünneplik hazánk történelmi évfordulóját. Eddig több mint 200-an lájolták hosszulejtárú versenyserződéssel. Makkaik Viktor oklevélrel kitüntették sztahanovista ifjúmunkás vállalta, hogy ezévi ter-

vét november elsejére befejezi. Makkaik Viktor egyébként Párunk tagjelöltje s az ország második legjobb ruhaipari gépmunkása. Csellei József, aki ugyancsak a sztahanovista oklevél és jelvény tulajdonosa, vállalta, hogy ezévi tervét november tizenötödre teljesíti.

A Textilgyár is követi a többi üzemi példáját. Nagy nemzeti ünnepünket ör is munkával ünneplik. Az agyuszáló brigád két százalékos termelésemelést tűzött ki célul. A brigád tagjai Fülöp Zoltánné 135 Hírpi Józsefné 128 és Kiss Sándorné elvtársnők 125 százalékos teljesítménnyel jelenleg.

Városunk valamennyi üzemében egyre szívesebben terjed a felajánlási mozgalom. Jobb munkájukkal a sejt és az önköltség csökkentésével, a minőség megjavításával s a terv idő előtti teljesítésével teszik még nagyobb ünneppé hazánk felszabadulásának harminc évfordulóját.

A megye homokos részén szorgalmazni kell a tavaszi szántás-vetés munkáját

Az esőzések miatt a megye nagyobb részében a feketeföldi részekben, különösen a szikeseken, ahol nem használták ki a február végéig napsütéses időket, most szünetel a szántás-vetés, mert a földekre nem lehet rámenni: eláztak. A homoki részekben azonban lehet dolgozni.

Igy cselekedett Sáránd is ahol vígan néznek az eső elébe, elvégezték jórészt a búza és árpa vetését. A vele szomszédos Hosszúpályiban már kényelmeskednek, lemaradtak csúnyán Sáránd mögött, pedig földjeik azonosak.

A homoki községek sorából kiemelkedik Nyírcsád, Dolgozó parasztsága gyűlést tartott a tavaszi munkával kapcsolatban és Moczok Sándor középvezető indítványára kimondták, hogy versenyben végzik a tavaszi munkát. Vállalták, hogy tíz nappal a minisztertanácsi határozatban megjelölt vetési

határidő előtt elvégzik munkájukat.

A járások közül a begyűjtésben előjáró püspökladányi járás a tavaszi munkában sem akar lemaradni igen jól szervezett munkáját. Földjein az eső miatt még nem indulhat nagy arányban a szántás-vetés, de a jó szervező munkával alaposan felkészül, hogy a késést behozza. A községenként felbontott vetési terv végrehajtására számbavették a fogatokat, traktorokat, vetőgépeket.

Megtörtént a gépek és igák besztása, hogy a munka dandárjának idején menjen minden mint a karikacsapás.

A ladányi járás községeinek dolgozó parasztaij elvezett ekvasakkal, türelmetlenül várják a napsütéses időt, hogy pirkadjon már kicsit a föld és meginduljon földjeiken a vetési verseny. Új diadalt hozva élenhaladó községeink dolgozó parasztságának.

Ami sikerült a Dóró-brigádnak, sikerül a többi bognárnak is

Nézniük a kiértékelést, ha lenne. De nincs. A szép fekete táblát a kongresszusi verseny után ugyanis átfestették és felrakták az egyik szekrény tetejére: pihenni.

Igy a kocsiostály bognárai bizony csak nagy utánajárással értesülnek elért eredményükről. Hiába kérdeztük mi is a hatalmas csarnokban a Biharit, Dóró, Komáromi és a többi bognár-brigádok tagjaitól teljesítményüket. Nem tudnak pontos választ adni. Vagy a február 28-ai kiértékelés eredményét mondják, vagy egyszerűen ennyi volt a válasz:

— Elvtárs, én most ezt nem tudom. Ne is kérdezze tőlem, mert úgy tudom, hogy jelenleg a műveletöm sincs ezzel tisztában.

Pedig a verseny nyilvánossága a Kongresszusi Hétben még fokozott lendületet adott a bognárok üzemelésében is a brigádok egymás közötti vetélkedésének. Most aztán, hogy „meghalt” a nyilvánosság, kezd lankadni a verseny-szellem is. Több brigád teljesítménye például — amelyek a kongresszusi verseny ideje alatt elérték a 100 százalékot — most ismét 70-80 százalékra csökkent. Még Biharit Jósikák teljesítménye is esett. Ez pedig nagy szó. Ők voltak ugyanis az első a bognár-brigádok között, akik tényleg kényszerítették a normát. Nem szeret lustálkodni Biharit József brigádja. „Beleválok fiúk” — csak így ismerik őket munkástársaik. Pálosi József, Hegedűs Lajos, D. Poór Sándor, Antal László valóban tudják egymás gondolatait. Volt is nagy örömeik, mikor túljutottak a száz százalékon. Az a nap kelts örömet hozott számukra. A brigádyezetőből párttag, Pálosi Jósikából tagjelölt lett akkor.

Szombaton azt mondták, hogy 105 százalékot teljesítettek. Az üzemezésre viszont a legutóbbi kiértékelés szerint csak 96 százalékot mutatott a grafikon. Ha Biharit tudták volna, újabb harcba indultak volna a 100 százalék elérésért.

A Dóró-brigád eredménye is esett. A február átlagos 116 százalékaról 104 százalékra. (A csökkentésről nekik sem volt tudomásuk!) Mi az oka a visszaesésnek. Így felelt rá Biharit Sándor külsős művezető:

— Elsősorban az, hogy nincs meg az összhang a szekrényakartosokkal. Ugy kéne intézni az ő munkájukat, hogy állandóan vagy 15-30 kocsival előnyben legyenek. De most nincsenek. Sőt előfordul, hogy egyidőben dolgozik egy kocsi a szekrénylakatos és a bognár is. Persze vannak más hibák is.

Pihenőre lért a Kongresszusi Hét után sok népevelő, így csökkent a termelés, lankadt a verseny-szellem is.

Biharit Sándor szavait aláhúzzák az eredmények. Molnár Lajos brigádja 78, Komáromi Domokosé 65, Solyom-brigád 83 százalékos elért március 5-10-ig. Fazekas Sándor brigádja 79, D. Nagy József 84 százalékra teljesítette normáját.

Cyenge a készülődsé április 4-ére is. Tették ugyan a brigádtagok közül jó egyharmát a felajánlást — 2-3 százalékra. Ez azonban még nem küszöbül ki azt, hogy néhány dolgozó kivételével a bognárok nagy többsége jóval száz százalékot alul teljesít. Vajon milyen érzése lehet Tóth Károlynak és brigádjának, hogy nem a helyi becsülettel a munka frontján s nem teljesítik azt, amire őt a normája kötelezi. Tóth Károlyon kívül

azonban még sok bognár felveheti:

— Elősegítem-e én száz százalékos alui munkámmal a béke megvédését? Igen alacsony termeléssel sikerülhet-e megakadályozni az imperialisták gonosz tervét, a harmadik világháború kitörését?

Nem lehet más válaszuk, mint: Nem. Eppen ezért fordulniuk kell bekövetkezni a bognárok munkájában. Helyes az a gondolat, hogy gyártási brigádok szerveznek hogy az I-kocsi, G-kocsi féktűseit, ablakát, ajtaját előre gyártják. De ez még nem minden. Elsősorban a dolgozók forduljanak arccal a verseny felé. Kapjon lábra ismét a verseny-szellem. Ne legyen egyetlen bognár május elsejére, aki alul teljesít a 100 százalékon. Ha ez sikerül a Vagongyár bognárainak elérjük: úév becsület, jó munkával ültetik meg munkaszüneti-nyunk nagy ünnepeit!

Vigyünk sikerre a tavaszi burgonyaszállítási szerződés-kötés ügyét

Hajdú-Bihar földművelőszövetkezetének most ismét alkalmot van, hogy újabb szállítási szerződés-kötéssel szolgálják népgazdaságunk és dolgozó parasztságunk ügyét. A tojás- és baromfi-szállítási szerződés-kötések lendülettel dolgozzanak azon, hogy a most megindult tavaszi burgonyaszállítási szerződést is djadlra vigyék.

Az új szerződés-kötési akció előnyét jelent a dolgozó parasztságnak. Biztosítja a termelőnek a burgonya árszámát, tehát Gűlbaba burgonyáért 30, Elléért 24, étkézési — ipari burgonyáért 16, vegyes ipari burgonyáért 15 forintot méltalmánként. Az áron felül kapnak még tíz százalékos felárat és mázsánként 6 forint veremelési költséget. Egy mázsa Gűlbaba burgonyáért a szerződő termelő 39 forintot kap.

A mázsánként 6 forintos veremelési költséget a szerződés aláírásakor előre kifizeti a földművelőszövetkezet. Szerződést kötni csak dolgozó parasztsággal, termelőcsoporthal lehet. A szerződés értelmében a lekötött burgonyát április 15-ig kell beszállítani a földművelőszövetkezet raklárába.

Földművelőszövetkezetünk mozgósítsa aktívait a burgonyaszállítási szerződés-kötések sikeréért, ez legyen egyik legfontosabb feladatuk. A szerződés-kötési akció legfontosabb módszerének mos is a háziagítást tekintjük. Magyarázzák meg, hogy aki a

szerződés-kötési akció ellen van, az árt önmagának, akadályozza az ipari munkások, a városi dolgozók zavartalan elátását, hátráltatja szocialista építésünket.

Kis, szöske unokám boldog jövőjéért harcolok

Az óraművelő gyorsan közeledik a négyes számhoz. A szépen rendben tartott, szinte egyformának látszó házakból innen is, onnan is bekióbt fejfelváltva kenővel fordulnak ki asszonyok. A fiatalabb menyecskék egymásba karolva, vidáman csevegve, nevetgélve sétálnak a Száva utca 2. szám felé. Itt tartják meg a Kerekes-telep dolgozói minden szombaton a békegyűlést. A telep lakói szívesen és örömmel vesznek részt a kisgyűléseken. Alig várják, hogy ismét szombat legyen, hogy újra együtt lehessenek és megvárják, amíg a felmerülő problémákat.

Özv. Zámbo Jenőné minden kisgyűlésen ott van. A múlt héten az ő házában tartották meg a gyűlést. Boldog volt, hogy ezzel is elősegíthette a békebizottságok munkáját és ezen keresztül a béke ügyét. A dolgozók jól ismerik szerelő és szívesen mennek hozzá, hogy elbeszélgessenek vele és az ott hallottakat felhasználják munkájukban. Örömtől és büszkeségtől sugárzik az arca, mikor kalona fiáról beszél. Bízské arra, hogy fia a fegyver jó megismerésével és a harci tudomány elsajátításával készül a béke megvédésére.

Egyszerű, ragyogóan tiszta környezetben Farkas Lászlóné a békebizottság titkára a délutáni gyűlés anyagát olvasgatja, tanulmányozza. A mai kisgyűlésen a Béke Világánács határozatával foglalkoznak. Foglalkoznak a Nemze közti Nőnap jelentőségével, a szovjet, a koreai és kínai asszonyok hősiességéről sem feledkeznek el. Munkájukban felhasználják a napi sajtót, mely igen komoly segítséget nyújt.

Egy-egy gyűlésen húsz-harmincan szoltak összegyűlni. A békebizottság tagjai még több tagot akarnak beszervezni, éppen ezért eleménárnak a felvilágosító munkában. De nemcsak a békebizottság tagjai, hanem a telep igen sok dolgozója részt vesz ebben a szép munkában. Napokkal a kisgyűlés előtt meglátogatók a családokat, elbeszélgetnek az asszonyokkal. Megvilágítják előttük a béke harc fontosságát, jelentőségét és meghívják őket a gyűlésre. Ez a lelkes és szívós munka nem is eredménytelen. Egyre többen és többen vesznek részt a kisgyűléseken.

A beszámoló után felszólalásában Farkas Jánosné elmondta, hogy hat gyermeket hozott a világra. Bizony a multban nem volt könnyű felne-

A tengeribegyűjtés legjobb községe Báránd

A begyűjtési versenyben továbbra is a püspökladányi járás vezet. Az elmúlt héten 30,61 százalékos eredményt érve, tartotta első-ségét, versenytársával, a beregnyóiújfalui járással szemben, ahol csak 24,54 százalékos eredményt tudtak elérni. A két kullogó járás, a nagyéltai és derecskei egymás mellett csoszognak a versenyben 14 százalékos alui eredményükkel.

A versenyző községek élére Báránd került.

A tengeribegyűjtésben 111,15 százalékot értek el. Nyomukba tört Józsa 109,80 százalékkal.

A városokat tekintve, utolsó helyre szorult Hajdúszoboszló, de Debrecen is igen lemaradt.

A Megyei Tanács a helyi elszámoltató bizottságok támogatására elszámoltató brigádokat küldött ki, hogy megjavítsa a helyi hatóságok munkáját, hogy példát adjon, hogyan vigyék minél eredményesebben a begyűjtés ügyét. Görbeházán is megjelent az elszámoltató brigád. Helytelenül értelmezték feladatát, mert a brigád távozása után megszüntették a begyűjtési munkát, elfelejtették arról, hogy a begyűjtés a helyi tanácsok feladata és nem szűnhet meg, míg maradéktalanul végre nem hajtólták.

Sárádon emelkedett a begyűjtés

százalék, a legjobb a járásban, jutalmul megkapta a vadozástól. Derecske is jól tevékenykedett a begyűjtés frontján. Január elejéi től számítva

330 mázsa tengerit adtak be, zsírój 1630 kilót.

A dolgozó parasztság soraiból példát adott a hazafias kötelességteljesítésből a derecskei Gombos Imre, aki az elmúlt héten 248, Takács Vince, aki 309 kiló szemes tengerit adott be „C” vételi jegyre.

Sztrájkmozgalom Angliában

A darlingtoni (Yorkshire) vagongyár 240 munkása egy napig sztrájkolt, mert az igazgatóság alacsonyabb bért akart ráerősíteni a dolgozóknak. A Messy folyó környékén 200 hajógyár munkás és 42 részvényes sztrájkba lépett, hogy béremelést vívjon ki. Az angol munkások határozott lépéseket tesznek az ellen, hogy a munkáltatók nem szervezzék munkásokat alkalmaznak, emiatt most ezer lesteren vasipari munkás és egy szomszedsághal csokoláégyár 2000 munkása sztrájkol.

